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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy podpoří účast českých výzkumníků ve dvou
mezinárodních projektech zaměřených na neurodegenerativní onemocnění, jako je
například demence. Na oba projekty rozdělí celkem přes 14,5 milionu korun.

Podpora je součástí tzv. společného programování – dobrovolné spolupráce evropských zemí, které
společně financují výzkum v oblastech zásadních společenských výzev. V tomto případě jde o
koordinovaný výzkum zaměřený na prevenci, léčbu a zmírňování dopadů neurodegenerativních
onemocnění.

Do mezinárodní výzvy se přihlásilo celkem 60 projektů, z toho 8 s českou účastí. Podporu nakonec
získalo 7 projektů, mezi nimi i dva s českými výzkumnými týmy.

Prvním podpořeným projektem je ReableDEM-iP, na kterém se podílí Univerzita Karlova. Český tým
získá na výzkum přibližně 7,3 milionu korun. Projekt se zaměřuje na podporu soběstačnosti pacientů
s demencí a jejich zapojení do každodenního života. V rámci mezinárodní spolupráce šesti
evropských zemí budou vědci zkoumat, jak tento přístup lépe zavádět do praxe, jak překonávat
bariéry a jak přizpůsobit péči různým kulturním a sociálním podmínkám. Projekt se uskuteční od
července 2026 do června 2029.

Druhým podpořeným projektem je DEM-CAPS, na kterém se podílí Masarykova univerzita. Česká
část projektu získá zhruba 7,2 milionu korun. Výzkum se soustředí na psychosociální podporu lidí s
demencí a jejich pečujících a na to, jaký má tato podpora přínos z hlediska kvality života i ekonomiky
zdravotní péče. Cílem je vytvořit model, který pomůže lépe prosazovat a financovat tyto služby v
praxi. Projekt bude realizován od dubna 2026 do března 2029.

Oba projekty jsou součástí širší evropské spolupráce, která propojuje špičková pracoviště napříč
několika zeměmi a umožňuje sdílení dat, zkušeností i inovativních přístupů. Zapojení českých vědců
do těchto iniciativ tak přispívá nejen k rozvoji domácího výzkumu, ale i k hledání řešení pro jednu z
největších výzev současné společnosti – stárnutí populace a s ním spojená neurodegenerativní
onemocnění.
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